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Πενθήμερο πένθος στην Εκκλησία της Αλβανίας – 
Στις 30/1 στα Τίρανα η Εξόδιος Ακολουθία του 
Αρχιεπισκόπου Αναστασίου – Ο Κορυτσάς 
Ιωάννης Τοποτηρητής
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Συνεδρίασε εκτάκτως το Σάββατο 25 Ιανουαρίου 2025, στα 
Τίρανα η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Αλβανίας λίγες ώρες 
μετά την αναγγελία της εκδημίας του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού 
Αναστασίου.

Κατά τη συνεδρίαση αποφασίστηκε η εκλογή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Κορυτσάς κ. Ιωάννη ως Τοποτηρητή του Αρχιεπισκοπικού Θρόνου
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και η κήρυξη πενθήμερου πένθους από 25 έως 29 Ιανουαρίου 2025 στην 
Εκκλησία της Αλβανίας.

H Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Αλβανίας ανακοινώνει ότι η υποδοχή του 
σκηνώματος του μακαριστού Aρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου στον 
Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στα Τίρανα θα λάβει χώρα 
την Τρίτη 28 Ιανουαρίου 2025 στις 4:00 το απόγευμα τοπική ώρα (5:00 
ώρα Ελλάδος).

Το σκήνωμα θα τεθεί σε λαϊκό προσκύνημα εντός του Καθεδρικού Ναού όλη τη 
νύχτα.

Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025 στις 
11:00 το πρωί τοπική ώρα (12:00 το μεσημέρι ώρα Ελλάδος) μετά τη Θεία 
Λειτουργία.

Η ταφή θα πραγματοποιηθεί κάτω από το Ιερό Βήμα του Καθεδρικού Ναού, 
σε ειδική κρύπτη που είχε προετοιμάσει ο ίδιος ο μακαριστός 
Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος.

Στο τέλος της συνεδρίασης, η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Αλβανίας τέλεσε 
επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
κυρού Αναστασίου απευθύνοντας παράλληλα κάλεσμα στο χριστεπώνυμο πλήρωμα 
να προσεύχεται για την ανάπαυση της ψυχής του εκλιπόντος Προκαθημένου.

Αναλυτικά το ανακοινωθέν της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Αλβανίας αναφέρει:

Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας κατά την 
έκτακτον συνεδρίαν αυτής σήμερον, 25ην Ιανουαρίου 2025, ώραν 11:30 π.μ. 
εξέφρασε την βαθύτατην θλίψιν αυτής δια την εν Κυρίω κοίμησιν του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου, και 
απεφάσισεν τα εξής:

1. Να εκλέξει τον Σεβασμιώτατον Μητροπολίτην Κορυτσάς κ. Ιωάννην 
Τοποτηρητήν του Αρχιεπισκοπικού Θρόνου.

2. Να κηρύξει εκκλησιαστικόν πένθος διαρκείας πέντε ημερών, από 25ης έως 29ης 
Ιανουαρίου 2025.

3. Να υποδεχθεί το σκήνωμα του αοιδίμου Αρχιεπισκόπου προ του Καθεδρικού 
Ναού «Αναστάσεως του Χριστού» Τιράνων, την Τρίτη 28ην Ιανουαρίου, ώρα 16:00, 



το οποίον εν συνεχεία θα τεθεί εις λαϊκόν προσκύνημα εντός του Καθεδρικού Ναού 
ολονυκτίως ἐως και την επομένην ημέραν, Τετάρτη 29 Ιανουαρίου 2025.

4. Η εξόδιος ακολουθία να τελεσθεί την Πέμπτην 30 Ιανουαρίου, ώρα 11:00, μετά 
την Θεία Λειτουργία.

Μετά το πέρας της συνεδρίας, η Ιερά Σύνοδος ετέλεσεν επιμνημόσυνον δέησιν και 
εκἀλεσεν άπαντας τους πιστούς όπως ενωθούν εν προσευχή υπέρ αναπαύσεως της 
ψυχής του μακαριστού Πατρός και Ποιμενάρχου ημών τριάκοντα και δύο έτη 
γενομένου, Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου.

Ο Γραμματεύς
ο Μητροπολίτης Αμαντίας Ναθαναήλ
Εν Τιράνοις, τη 25η Ιανουαρίου 2025

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Εκοιμήθη εν Κυρίω ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κυρός Αναστάσιος
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